
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

OGGETTO: organizzazione aree materno-infantili e funzioni pediatriche 

 

Preso atto di quanto illustrato dall’Assessore Riccardi durante l’ultima seduta dd. 21/09/2021 della III 

Commissione consiliare in occasione dell’informativa su “Definizione di attività, funzioni e modelli organizzativi che 

gli enti che compongono il Servizio sanitario regionale devono assicurare nella definizione delle proposte di atto 

aziendale, nonché previsione della distribuzione e collocazione organizzativa sul territorio per l’erogazione dei 

servizi programmati” con ausilio di schede peraltro mai consegnate ai Consiglieri regionali; 

Visionata la DGR n. 1446 dd. 24/09/2021 e relativi allegati, pubblicata su sito web regionale in data 27/09/2021; 

Rilevato che dalle schede dell’assistenza ospedaliera contenute nell’allegato 3 si evince che nelle funzioni di 

pediatria dei presidi ospedalieri di San Daniele-Tolmezzo, San Vito al Tagliamento-Spilimbergo, Gorizia-

Monfalcone e Latisana-Palmanova non viene prevista l’attività di ricovero ordinario con conseguente 

centralizzazione presso i rispettivi Ospedali Hub di riferimento; 

Rilevato altresì che solo per il presidio ospedaliero di Gorizia-Monfalcone viene prevista un’attività ambulatoriale a 

Gorizia e lo svolgimento di “attività territoriale già svolta dal personale della struttura” presso la sede di Monfalcone 

comunque entrambe incardinate nel Burlo Garofolo; 

Appreso inoltre delle recenti dichiarazioni dell’Assessore sul futuro mantenimento degli attuali posti letto nelle 

pediatrie; 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere chiede all’Assessore alla Salute di chiarire quale sarà l’effettiva nuova 

organizzazione delle aree materno-infantili e delle relative funzioni pediatriche nelle diverse Aziende sanitarie 

regionali rispetto alla precedente previsione organizzativa di cui alla DGR 929-2015 ed in particolare presso 

l’ospedale di Tolmezzo. 
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